

Война звучит в нас грозным эхом. Сквозь поколения и поколения отзывается в сердце щемящим чувством. Кажется, в красоте русской земли проступают лица тех, кто защищал ее на всех путях во все времена...

Русь святая... В чем твоя святость?..

В твоих сыновьях и дочерях, в твоих героях... Великая Мать, Россия, вскармливаша великих детей своих, твои просторы устремляют их вперед, к Свету, от просторов твоих широта сердца русского, от красоты твоей — песнь радости. Ты благославляешь детей своих на Великий Подвиг, во имя спасения

ре. В оглушительной осенней тишине прозвучал приказ: «Выдвигаемся навстречу врагу!»

В этот день навстречу друг другу двинулись не просто два войска, к сражению готовились добро и зло, свет и тьма. С одной стороны — вооруженные до зубов убийцы-профессионалы, покорившие всю Европу, не знавшие поражения, матери, младшекурсники, осквернявшие церкви. Тогда они были победителями. Польшу гитлеровцы завоевали всего за 21 день, Францию — за 30. Они были абсолютно уверены, что скоро

Первое сражение произошло в селе Красный Столб. Фашисты, одетые в парадные мундиры, уже воево праздновали победу: жгли крестьянские избы, убивали скот, издевались над местными населением, оскверняли церкви. Тогда они были победителями. Польшу гитлеровцы завоевали всего за 21 день, Францию — за 30. Они были абсолютно уверены, что скоро

всю предыдущую жизнь ждали именно этого момента. Это был их праздник, их торжество. Они мчались, стремительные, не остановившись ничем, без страха, без оглядки. Пусть их было немного, но это была буря, ураган, способный сметить со своего пути все. Я думаю, до тех пор гитлеровцы ничего подобного еще не видели. Атака на деревушку Красный Столб их ошеломила. Побросав оружие, ранцы, они стремились бежать, бросались в Угрю и, выбравшись на свой берег, мчались дальше, к Юхнову».

Фашистское командование было шокировано дерзкой атакой. Им даже в голову не могло прийти, что их разбили всего лишь несколько десятков юных курсантов. Генерал фон Бок приказал авиации и артиллерии сбечь соседний лес. Он был уверен, что там находится целая армия. Несколько часов непрерывного артобстрела и бомбежки превратили густой лес в выжженное поле. К окопам курсантов подъехал Жуков, храбрый полководец, жесткий, как сталь. Человек, который начал свою карьеру солдатом в Первую мировую войну, получивший три Георгиевских креста за храбрость. Жуков выступил перед курсантами, сказав всего лишь несколько слов: «Дети, продержитесь хотя бы пять дней. Москва в смертельной опасности». Он назвал их не солдатами, а детьми. Потому что перед ним стояли, в сущности, дети.

И вот час истины пробил. Немцы сразу бросили в атаку 60 танков и 5 тысяч солдат. Ребята отбили первую атаку. И не просто отбили, а, выскочив из окопов, пошли в штыковую. Контратака была настолько стремительной, что немцы струсили, побросали оружие и помчались с поля битвы. От школьников бежали непобедимые воины, покорила Европа.

Ребята одержали первую победу. Это был их первый в жизни бой, и они поверили в себя, поверили, что можно бить гадов. Но радовались они недолго. На позиции ребята обрушили всю мощь артиллерии и авиации, буквально выжигали землю. С воздуха позиции ребята были не прикрыты. Немецкие самолеты, зная, что им ничего не грозит, выстраивались в круг по 20 самолетов — это называлось «чертовое колесо» и по очереди пикировали на позиции курсантов, сбрасывали бомбы, детей расстреливали из пулеметов и пушек.

Бомбы, снаряды, мины превратили поле битвы в горящий ад. Черный дым, разорванные тела мальчишек, расплавленный металл, люди, земля, техника, животные — все было замешано дьявольской силой в одну кровавую черную массу, пропитанную ужасом, воем сирен и непрерывными разрывами бомб и снарядов.

Фашисты стояли и смотрели, как гибнут дети. Они ждали, что вот-вот появится белый флаг. Странно, но этого не произошло... Где поднятые руки, где согнутые спины, где глаза рабов, наполненные ужасом?! Ведь они так привыкли видеть это чуть ли не каждый день. Мощный бомбовый и артиллерийский удары, десятки танков, и вот она — легкая победа. Но этого не произошло.

Канонада прекратилась так же резко, как и началась. Раздался гул танков, земля задрожала от тысяч гусеничных катков. Стальные монстры надвигались на окопы. А за ними шла пехота. Пьяные, младшекурсники убийцы с ледяными улыбками, не прерывая пуль, бесчисленной волной накатились на окопы мальчишек. Покорители всей Европы не знали еще, что их

Г. АЛИНА (по книге В. Довганя «Код счастья»)

Окончание следует

Прошу откликнуться

Обращаюсь к жителям Нижней Туры и Лесного. Кто располагает сведениями о людях, направленных на фронт, чьи фамилии расположены ниже, прошу откликнуться и помочь мне в установлении их дальнейшего продвижения.

Мой адрес: г. Лесной, ул. Ленина, д. 73, кв. 27, Анциферов Герман Григорьевич. Контактные телефоны: 6-19-26 (домашний), 8-909-005-5345 (мобильный).

8 марта был призван на фронт мой отец. Приведу именную список на команду военизированных № 221, отправленную Исовским райвоенкоматом в распоряжение командира 221 стрелковой дивизии, город Красноуфимск, отправление 8 марта 1942 года (начальник команды Пятин Михаил Дмитриевич):

Макаров Николай Иванович, Каркачевич Василий Дмитриевич, Шипицын Федор Иванович, Жилкин Александр Васильевич, Анциферов Григорий Васильевич, Двоеглазов Семен Григорьевич, Макурин Александр Алексеевич, Нецаев Алексей Петрович, Свиныин ? Иванович, Сидоров Сергей Александрович, Кнутов Федор Ларионович, Семенович Дмитрий Иванович, Клепцов Спиридон Николаевич, Гаврилов ? Иванович, Уланов Арсений Васильевич, Петров Тимофей Яковлевич, Овчинников Валентин Нестерович, Бугонцев Александр Федорович, Шмаров Иван Иванович, Кучер Антон Павлович, Лукашенко С.П., Минтеев Павел Афанасьевич, Деев Анатолий Леонтьевич, Ошутков Афанасий Дмитриевич, Ильин Анатолий Петрович, Мильков Петр Петрович, Алексеев Сергей Иванович, Соколовский И.А., Лужанский Яков Иванович, Лужанский Сергей Иванович.

ВУС (военно-учетная специальность) — 1 (стрелки), (без присяги), отпраздновали 8 марта 1942 г. в 9:30. Путь следования — железная дорога Выя — Красноуфимск. Заплатили 7 рублей за сутки следования по 10 марта.

Привожу полный список в надежде, что кто-то откликнется и поможет мне узнать, куда эти люди были распределены после Красноуфимска.

С уважением Г.Г. АНЦИФЕРОВ

В упор не видит «детей войны»

Не было у нас детства, нет и обеспеченной старости

ПИСЬМО со священной Сталинградской земли, где каждый сантиметр пропитан кровью. Пишу со слезами на глазах. Не так давно я прочитала статью в моей любимой независимой народной газете «Советская Россия», которая называлась «ЕдРо» — против «детей войны». Я как раз и являюсь (точнее — отношу себя) к «детям войны», т. к. родилась 1 января 1943 года на этой священной земле. И вот мне уже 71 год. Все годы наша семья прожила без отца, а нас было четверо. Я — самая младшая в семье. Старших в живых уже нет. Остались двое: старший брат 1940 года рождения и я.

Дело в том, что наш отец считается без вести пропавшим. Думаю, такие семьи есть еще. Жили мы в деревне той же Сталинградской области. То, что маме пришлось пережить, знает один Бог. Мы пережили войну, голод, холод, нищету — в общем, все невзгоды.

В первый класс я пошла в 1950 году. Окончила седьмой класс в 1958-м и сразу пошла работать, потому как не было возможности учиться дальше. А какая работа в деревне без специальности? Стала дояркой, работала наравне со взрослыми. Естественно, проработала всю жизнь — общий трудовой стаж 39 лет и 7 месяцев. За это я сейчас получаю (стыдно сказать) 6126 рублей 54 копейки. А ведь я на заслуженном отдыхе уже 16 лет.

Как могла партия Путина-Медведева заблокировать все законопроекты в защиту ветеранов, переживших Великую Отечественную? Причем эти ветераны не только пережили войну, они еще были лишены детства, потому что им с ранних лет пришлось работать. Мое поколение — все ветераны труда. И у всех букет заболеваний. И как же хватили совести у партии капиталисты отказать этой категории труженников, беззаветно служивших всю жизнь?! Невольно возникает вопрос: почему в огромной, богатой России, стране-победительнице, «детям войны» уготована нищенская участь?

Если г-н А. Исаев из «Единой России» считает, что вводить новую категорию льготников неоправданно, то повысить зарплату до 250 тысяч в месяц — тем более! А в общем, кто такой Исаев? Кто ему дал право решать судьбы ветеранов?

Словом, не было у нас детства, нет и обеспеченной старости! Выходит, Дума в России существует для того, чтобы вырабатывать законы для богатеньких. Как только закон касается народа — так он сразу же отклоняется. А ведь они, депутаты, попали в Думу за счет голосов простого народа, хотя у каждого поколения свой взгляд, свое восприятие жизни. И, наверное, бессмысленно сетовать по этому поводу.

Теперь я все чаще задумываюсь: стоило ли отдавать жизни за то, чтобы кучка воров и жуликов обогащалась, а ветераны, «дети войны», нищенствовали, влачили жалкое существование? Среди нас, детей военных лет, каждый имеет не одно заболевание.

В конце своего письма я хотела бы, чтоб Исаеву из «Единой России» выдали мою пенсию — 6126 рублей 54 копейки, а мне бы — его зарплату, 250 тысяч, и потом спросить у него: ну как, милый друг, тебе живется?

Может, не так складно написала, но про наболевшее.

С уважением баба Валя, «дети войны», ветеран труда, п. Нариман, Волгоградская обл. «Советская Россия», № 3, 2014 г.

Даёшь подьёмные!

ПО ПРОГНОЗАМ специалистов, к 2016 году численность трудоспособного населения России сократится на 4 миллиона человек — с 86,6 до 82,6 млн. Безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, в 2013 г. было около 1 млн. Но при этом число вакансий, которые могут предоставить предприятия, в 1,7 раза больше числа безработных.

Почему же при дефиците рабочих рук безработица растет? Ответ прост — рабочие руки и рабочие места находятся в разных частях России. К примеру, в Кемерове некем заполнить 30 тыс. рабочих мест, в Иркутской области — 19 тысяч, в Чувашии — 39 тысяч. Что же нужно, чтобы рабочий сам переехал туда, где вакансий много? Конечно же, подъемные на переезд.

На днях Минтруд презентовал программу переселения для жителей моногородов, которые особенно страдают от сокращения на производстве. Основное предложение — выделение переселенцам крупных разовых сумм — от 200 до 800 тыс. рублей. Если программа заработает, быть может, слово «безработица» вскоре исчезнет из нашего лексикона.

«ДиФ», № 7

ОТКРЫТАЯ РАНА

человечества. Россия, Великая Богоматерь, велика скорбь твоя, но и радость твоя сокровенна пребудет во веки...

О мужестве русского народа давно известно. Уже в русских наших былинах мы видим удивительные образы — воплощение народных героев — прекрасных воинов, которые и Родину могут защитить, и поле вспахать. Они говорят: «Нам не надобно чужой земли — своя велика и прекрасна, но кто к нам с мечом придет — от меча и погибнет».

История хранит доказательства высшей справедливости, которая много раз уже грозно сказала «Не замай!» — Не замай Россию! Не замай народ русский! Каждый, посягнувший на нашу Родину, погибнет с несмысленным позором.

Н.К. Рерих

В 1941 ГОДУ ПОД МОСКВОЙ разгорелось самое кровопролитное сражение за всю историю человечества. Гитлер разработал дьявольский план уничтожения Москвы под названием «Тайфун». Цель этого плана была ужасно жестокой: окружить Москву, убить всех детей, женщин, стариков, сравнять город с землей и затопить водой, чтобы не было даже упоминания о великой столице России. Но на пути этого нечеловеческого замысла встала горстка мальчишек...

5 октября в 9:00 утра с московского аэродрома вылетел летчик на разведку и с ужасом обнаружил в 220 км от Москвы по Варшавскому шоссе провалявшуюся колонну танков длиной 25 км. Это были отборные элитные войска 54-го моторизованного корпуса под командованием генерала фон Бока. Сталин был в шоке. Оборонительные рубежи не были готовы. Катастрофа! За всю историю войны это был самый опасный момент — момент, от которого зависело не только будущее России, но и всего мира. Ставка очень высока! Командованием принимается единственно возможное решение: бросить в бой последний резерв — два военных училища — подольское артиллерийское и подольское пехотное. Больше Москву защитить было некому. В 12 часов дня в этих училищах раздалась боевая тревога. Курсанты на бегу одевали шинели, быстро строились во дво-

ЗА ДВЕНАДЦАТЬ ЛЕГЕНДАРНЫХ ДНЕЙ ОБОРОНЫ КУРСАНТЫ ВЫДЕРЖАЛИ БОЛЕЕ СТА АТАК, БОЛЕЕ ДВУХСОТ БОМБЕЖЕК И ОБСТРЕЛОВ, НО НЕ СДАЛИСЬ. НЕМЦЫ БЫЛИ В УЖАСЕ, В ИХ СЕРЦАХ НАВСЕГДА ПОСЕЛИЛСЯ СТРАХ. НЕ ЗНАВШИМ ПОРАЖЕНИЯ ФАШИСТСКИМ ВОЙСКАМ ДОРОГУ ПРЕГРАЖДАЛА ВСЕГО ЛИШЬ ГОРСТКА МАЛЬЧИШЕК. ЭТО ОНИ СВОИМИ ДЕТСКИМИ СЕРЦАМИ ЗАСЛОНИЛИ МОСКВУ.

уничтожат и Москву. Они точно знали, что Москва беззащитна.

Часы истории человечества пробили час бессмертия: мальчишки с ходу пошли в атаку — всего несколько десятков юных храбрецов. Как вспоминает **Иван Семенович Стрельбицкий** (командир артиллерийского училища, полковник, которому было поручено командовать артиллерией): «Они шли в атаку так, словно

КОРОТКО И ГЛУХО ударил выстрел. Над полигоном промчалась тугая, звенящая волна. Обернувшись, успеваю заметить: правый сошник станицы на месте. Левый — тоже. Все хорошо. Быстрей к прицелу. В левом «танке» ясно видно пробойну. Ствол вправо. Не спеши. Вот так, плавно. Сейчас «танк» поднимется из ложины и наткнется на невидимую для него преграду. Передним срезом темный силуэт накатился на вершину прицельного знака... Выстрел! Огненная трасса перечеркнула мишень.

Закончился учебный бой. Только теперь замечаю, что по лицу стекают холодные капли. Дождь развесил серые сети до крошки далекого леса, размыл линии и соединил небо с землей. Сразу стало холодно, неуютно. Заученные движения крепких рук, короткие команды, и вот уже пушка готова к походу. Теперь можно забраться в тя-

УЛЫБКА

гач и, обтерев мокрое лицо, отдохнуть. Солдаты устраиваются удобнее, не слышно обычных шуток, разговоров вокруг стрельбы — устали.

Я бережно достаю из нагрудного кармана твою фотографию. И отвечаю на чуть грустную, вопросительную улыбку, говорю: «Все хорошо, я поразил обе цели, хоть это было совсем не просто, мешал дождь, и «танки» были едва видны».

Ты понимаешь меня и улыбаешься. От кого унаследовала ты эту нежную улыбку? Я хорошо помню день, когда впервые увидел на твоём лице эту улыбку. Я помню тот день, хотя с той поры прошло уже немало времени.

